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Seletuskiri määruse „Kohtla-Järve Linnavolikogu 31. oktoobri 2018. a  määruse nr 32 „Korteriühistutele toetuste andmise kord“ muutmine“ eelnõu juurde
Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 5 alusel kuulub volikogu ainupädevusse toetuste andmise ja linna eelarvest finantseeritavate teenuste osutamise korra kehtestamine. Kohtla-Järve Linnavolikogu võttis 31. oktoobril 2018. a vastu  määruse nr 32 „Korteriühistutele toetuste andmise kord“. Määrusega kehtestati korteriühistutele koolituskulude ja korterelamute elektripaigaldiste ja gaasiküttega korterelamute korstnate ja gaasipaigaldiste kontrolli (auditi) teostamise, küttesüsteemi puhastamise ja elektripaigaldiste, küttesüsteemi ja ventilatsiooni korrashoiu toetuste andmise kord.
Määruse muutmine kuulub volikogu ainupädevusse.
Eelnõu algatajaks on Kohtla-Järve Linnavalitsus ja menetlejaks on majandusteenistuse abilinnapea Deniss Veršinin.

Kohtla-Järve Linnavolikogu  29. veebruari  2016. a määruse nr 97 „Kohtla-Järve Linnavalitsuse töökord“ § 4 lõike 21 kohaselt   eelnõu menetlejal on kõik eelnõu algataja õigused ja kohustused vastavalt Kohtla-Järve Linnavolikogu töökorrale.

Korteriühistute toetamise üldeesmärgiks on muuta linna elukeskkond turvalisemaks ning parandada elukvaliteeti kohaliku aktiivsuse suurendamise ja mittetulundustegevuse arendamise kaudu.

Majanduskomisjoni 17.05.2019 toimunud koosolekul oli tehtud ettepanek lisada haljastuse korrastamise ning turvasüsteemide paigaldamise toetuse  ja hoovi heakorrastamise ning fassaadi ja katuse renoveerimise toetuse  taotluse esitamise ajaks veel ühe perioodi 05.11 kuni 10.11, millega eenõu menetleja on nõustunud, kuid vastavalt kehtivale Kohtla-Järve Linnavolikogu töökorra §-le 10 jäi antud ettepanek vastuvõtmata eelnõu menetlemisel muudatusettepaneku esitamise  tähtaja möödumise tõttu.  
Määruse „Kohtla-Järve Linnavolikogu 31. oktoobri 2018. a  määruse nr 32 „Korteriühistutele toetuste andmise kord“ muutmine“ eelnõuga viiakse eelpool nimetatud muudatusettepanek kehtivasse korda ning parandatakse  sõnastus.
Lähtuvalt eeltoodust korteriühistutele toetuste andmise korra muutmine sisaldab 3 muudatust:
Eelnõu punktiga 1  muudetakse paragrahvi 61 lõiget 3 punkti 6, kus kustutakse viimane fraas „kui see on“.
Eelnõu punktiga 2 täiendatakse määruse paragrahvi 61 lõige 5, mille kohaselt haljastuse korrastamise ning turvasüsteemide paigaldamise toetuse saamiseks KÜ-l on võimalik esitada taotlusi lisaks kehtivale ajavahemikule 05.04-10.04 või 05.06-10.06 ka ajavahemikul 05.11-10.11.
Eelnõu punktiga 3 täiendatakse määruse paragrahvi 62 lõige 5, mille kohaselt hoovi heakorrastamise ning fassaadi ja katuse renoveerimise toetuse saamiseks KÜ-l on võimalik esitada taotlusi lisaks kehtivale ajavahemikule 05.04-10.04 või 05.06-10.06 ka ajavahemikul 05.11-10.11.
Eelnõu on vormistatud vastavalt Vabariigi Valitsuse  22. detsembri 2011. a määruse nr 180 „Hea õigusloome ja normitehnika eeskiri“ nõuetele. 
Eelnõu ei sisalda uusi või vähetuntud termineid ja selle rakendamiseks ei ole vaja vastu võtta rakendusakte.
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