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KOHTLA-JÄRVE LINNAVOLIKOGU

OTSUS

Nõusoleku andmine eraüldhariduskoolile

tegevuskulutoetuse eraldamiseks

Kohtla-Järve haldusterritooriumil tegutseb eraüldhariduskool – Erakool Intellekt, mille pidajaks on Osaühing Õppekeskus Intellekt. 

Osaühing Õppekeskus Intellekt (edaspidi erakool) on tegutsenud alates 1994. aastast. Erakooli õppeprotsess on ülesehitatud arvestades maksimaalselt iga õpilase individuaalset eripära. Erilist tähelepanu pööratakse humanitaarainetele. Täismahuga õpetatakse ka teisi riikliku õppekava aineid. Õppetegevuse korraldamisel kasutatakse kaasaegseid õppemeetodeid, mis on eelduseks õpilaste kriitilise mõtlemise ja loovuse arendamiseks. 

Erakooli olemasolu on andnud Kohtla-Järve linnas (edaspidi linn) ja naaberomavalitsustes elavatele peredele võimaluse valida oma lapsele põhihariduse omandamiseks väike kool, kus õppe- ja kasvatustegevus toimub õpilaste emakeeles. 

Linn on huvitatud erakooli tegevuse jätkamisest ning linna koolivõrgu planeerimisel on arvesse võetud erakooli õppekohad. Kooli tegutsemine on vajalik piirkonnas hariduse kättesaadavuse ja mitmekesisuse tagamiseks. 
Lähtudes ülaltoodust ning kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 2 ja erakooliseaduse § 22³ lõike 3 punkti 6 alusel Kohtla-Järve Linnavolikogu 

o t s u s t a b: 

1. Anda Haridus- ja Teadusministeeriumile nõusolek tegevuskulutoetuse eraldamiseks eraüldhariduskooli Erakool Intellekt pidajale Osaühing Õppekeskus Intellekt (registrikood 10516532). 

2. Otsus jõustub teatavakstegemisest.

Otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul teadasaamise päevast arvates vaide esitamisega Kohtla-Järve Linnavolikogule haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse esitamisega Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajja halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras. 
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