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Ritsika vkt 3 ja Ritsika raudteeharu kinnistute ja lähiala detailplaneeringu ja 
keskkonnamõju strateegilise hindamise algatamine 
OÜ Corestone Production (registrikood 14151010) juhatuse liige Keith-Neal Saluveeri (Saluveer) poolt esitati 10. oktoobril 2018. a detailplaneeringu algatamise ettepanek (registreeritud Kohtla-Järve Linnavalitsuse dokumendiregistris 11. oktoobril 2018. a numbri 2-5.5/2890 all) detailplaneeringu algatamiseks Ahtme linnaosas Ritsika raudteeharu (katastritunnus 32208:001:0013) ja Ritsika vkt 3 (katastritunnus 32208:001:0014) kinnistutele ning lähialale. 

Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on kaaluda olemasoleva Ritsika vkt 3 sihtotstarbeta maa funktsiooni muutmise võimalust 100% tootmismaa sihtotstarbeks põlevkiviõli tootmisehitiste rajamiseks ja Ritsika raudteeharu kinnistule tootmisterritooriumi teenindava raudteeharu rajamiseks. Planeeringu koostamise käigus tuleb nimetatud eesmärgi kaalumiseks lahendada planeerimisseaduse § 126 nimetatud asjakohased ülesanded. 

Planeeritava ala suurus on umbes 46 ha. Detailplaneeringuala ümbritsevad põhja poolt tootmismaa krundid Ritsika vkt 1 (katastritunnus 32208:001:0023), Ritsika vkt 2 (katastritunnus 32208:001:0022), lääne ja lõuna poolt Ritsika vkt 7 (katastritunnus 32208:001:0012, sihtotstarve 60% tootmismaa, 40% ärimaa). Lõuna poolt piirneb planeeringuala Mandli kinnistu nurgaosaga (katastritunnus 22901:001:0228, sihtotstarve 100% maatulundusmaa) ja Uustalu kinnistu nurgaosaga (katastritunnus 22901:001:0131, sihtotstarve 100% maatulundusmaa) ning ida poolt Ahtme kaevandus kinnistuga (katastritunnus 22901:001:0370, 100% jäätmehoidla maa) ja Killustiku kinnistuga (katastritunnus 25201:008:0069, 100% maatulundusmaa). Detailplaneeringuala haarab osaliselt olemasoleva juurdepääsutee osas            Ahtme metskond 61 ja Ahtme metskond 50 kinnistut.

Kinnistu Ritsika vkt 3 (suurusega 43,21 ha) kuulub osaühingule AHTME KILLUSTIK ning sellel toodetakse aherainest killustikku. Ritsika raudteeharu kinnistu omanik on Eesti Vabariik ja hoonestusõigus on antud Enefit Kaevandused ASle (endine Eesti Energia AS) 50 aastaks. 

Kohtla-Järve linna Ahtme linnaosa üldplaneeringus (kehtestatud Kohtla-Järve Linnavolikogu 25. mai 2011. a otsusega nr 168 „Kohtla-Järve linna Ahtme ja Sompa linnaosade üldplaneeringu kehtestamine”) on antud piirkond märgitud tootmis- ja ärimaa juhtfunktsiooniga maa-alaks ning kavandatud tööstuspargi moodustamiseks. Ahtme linnaosa üldplaneeringu peatüki 3.3 „Tootmis- ja äri segafunktsiooniga maa” kohaselt kuuluvad tootmisalade alla alad Vana-Ahtmest idas ja loodes, mis võimaldavad tööstuspargi rajamist. Üldplaneeringu sama peatüki kohaselt jaotuvad tootmis- ja ärimaad oma mõjust ümbruskonnale kolmeks: arvestatavat mõju avaldava tootmise maa, nõrka mõju avaldava tootmise maa ja tootmismaa. Lähtudes             OÜ Corestone Production poolt esitatud tootmistegevuse kirjeldusest, vastab    Ritsika vkt 3 kinnistule planeeritav tootmine Ahtme linnaosa üldplaneeringu kohaselt arvestatavat mõju avaldavale tegevusele. Kohtla-Järve Linnavolikogu 30.09.2015. a määruse nr 76 „Kohtla-Järve linna arengukava aastateks 2016-2034“ kohaselt on Kohtla-Järve tööstusliku orientatsiooniga linn. 
Kavandatav detailplaneering ei sisalda maakasutuse juhtfunktsiooni kohaselt Kohtla-Järve linna Ahtme linnaosa üldplaneeringu muutmise ettepanekut olemasoleva Ritsika vkt 3 kinnistu sihtotstarbeta maa muutmisel tootmismaa juhtfunktsiooniks, kuna see vastab Ahtme linnaosa üldplaneeringule. 

Transpordi juurdepääsuks planeeringualale on kavandatud kasutada olemasolevat planeeritavalt alalt ida suunas kulgevat teed väljapääsuga Jõhvi-Vasknarva tugimaanteele nr 32. Antud juurdepääsutee ulatub läbi Jõhvi valla ja Alutaguse valla territooriumi. 

Detailplaneeringu koostamisega soovitakse Ritsika vkt 3 maa-alale määrata ehitusõigus põlevkiviõli tootmisehitiste rajamiseks, kus toorainena kasutatakse kinnistul paiknevast aherainest väljasõelutud põlevkivi fraktsiooni või sobivat aherainet.
Eelmainitud planeeritav tegevus näeb ette tootmis- ja laohoonete ning mahutipargi ja raudteeharu rajamist, tootmisseadmete ja korstnate püstitamist Ritsika vkt 3 maa-alale vastavalt lisatud skeemidele (Lisa 1 ja Lisa 2). OÜ Corestone Production kavandab toota põlevkiviõli kuni kolme tootmisseadmega tootlikkusega kuni 4 tonni õli tunnis, kus toorainena kasutatava põlevkivi kogus arvestuslikult on umbes 500 tonni ööpäevas. Lähtudes Keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse (edaspidi KeHJS) § 6 lg 1 punktist 2 kuulub planeeritav tegevus olulise keskkonnamõjuga tegevuse alla, millest tulenevalt tuleb läbi viia  keskkonnamõju strateegiline hindamine.
Planeeringust huvitatud isik ja arendaja on OÜ Corestone Production.
Planeeritaval Ritsika vkt 3 kinnistul on olemas ühendused tehnovõrkudega. Vaadeldava maa-ala (Ritsika vkt 3) üldplaneeringu kohane sihtotstarbe muutmine ei kahjusta linna infrastruktuuri toimimist. 
Planeeringuga tekkiv arenenud tööstuspargi maa-ala täidab Kohtla-Järve linna Ahtme linnaosa üldplaneeringu realiseerumise funktsiooni, kuna asub üldplaneeringuga lubatud tootmispiirkonnas. Planeeringu koostamisel tuleb arvestada Kohtla-Järve linna, Jõhvi valla ja Alutaguse valla elanikkonna kasvava vastasseisuga, kuna elamud asuvad planeeringualast umbes 1 kilomeetri kaugusel. Keskkonnamõjude strateegiline hindamine tuleb seetõttu viia läbi süvakuti ehk osaliselt keskkonnamõju hindamise (edaspidi KMH) tasemel, mis võimaldaks tõsta uuringute täpsusastet ning annaks detailse ülevaate planeeritavatest tegevustest. 
Detailplaneeringuga kavandatu ei too eeldatavalt kaasa negatiivseid majanduslikke mõjusid ega kultuurilise keskkonna tingimuste rikkumisi, kuid arvestatavat mõju avaldava tootmise planeerimine vajab täiendavate uuringute ja kaalutluste läbiviimist eesmärgiga hinnata võimalikke kaasnevaid majanduslikke, kultuurilisi, sotsiaalseid ja looduskeskkonnale avalduvaid mõjusid sügavamal tasemel. 
Detailplaneeringu algatamise ettepaneku esitanud OÜ Corestone Production on teadlik, et Kohtla-Järve linnas ja Ida-Virumaal toimivad mitmed põlevkivi ümbertöötlemisega tegutsevad ettevõtted AS Viru Keemia Grupp, OÜ Kiviõli Keemiatööstuse ja AS Enefit Energiatootmine, mille tõttu OÜ Corestone Production kui arendaja ootused võivad olla asjatud detailplaneeringu kehtestamise järel.

Lähtudes keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse (KeHJS) § 6 lõike 1 punktist 2 on kavandatav tegevus olulise mõjuga ning lähtudes KeHJS      § 33 lõike 1 punktist 3 keskkonnamõju strateegiline hindamine on antud juhul kohustuslik detailplaneeringu koostamisel. 

Planeerimisseaduse § 125 lõike 1 punkti 4 lõike 1 kohaselt vastab detailplaneeringuala Ahtme linnaosa üldplaneeringule, kuid § 124 lõike 5 ja lõike 7 kohaselt peaks detailplaneeringu menetlemisel lähtuma üldplaneeringu menetlemisele ettenähtud nõuetest. 

Arvestades ülaltoodud põhimotiive ja kaalutlusi ning kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 37 ning planeerimisseaduse § 77 lõike 1 ja     § 124 lõike 7 alusel Kohtla-Järve Linnavolikogu 

o t s u s t a b: 

1. Algatada Kohtla-Järve linna Ahtme linnaosas Ritsika vkt 3 ja Ritsika raudteeharu kinnistute ja lähiala detailplaneering ja keskkonnamõju strateegiline hindamine järgmistel tingimustel:

1.1. Keskkonnamõju strateegilise hindamise sisu peab vastama keskkonnamõju hindamise (KMH) tasemele;

1.2. keskkonnamõju strateegilise hindamise aruanne peab olema esitatud ja heaks kiidetud enne detailplaneeringu vastuvõtmisele suunamist. 
2. Detailplaneeringu vastuvõtmine otsustatakse keskkonnamõju strateegilise hindamise aruande tulemuste põhjal. 

3. Määrata detailplaneeringu lähteseisukohad vastavalt lisale 3.

4. Arenguteenistusel avaldada antud otsusest teade väljaandes Ametlikud Teadaanded, ajalehes Põhjarannik ja Kohtla-Järve linna ametlikul veebilehel. 

5. Otsus jõustub teatavakstegemisest. 

Otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul teadasaamise päevast arvates vaide esitamisega Kohtla-Järve Linnavolikogule haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse esitamisega Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajja halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras. 
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