




Seletuskiri
Kohtla-Järve linna Ahtme linnaosas Ritsika vkt 3 ja Ritsika raudteeharu kinnistute ja ümbritseva ala detailplaneeringu algatamise ettepaneku esitas OÜ Corestone Production10. Oktoobril 2018. 
See teema oli tegelikult arutusel2018 aprill-mai 2018 keskkonnateenistuses, kuhu arendaja (nimega OÜ OSO Factory, reg 14151010) 2018 aasta alguses esitas õhusaasteloa taotluse ja taotluse tegevusloa väljastamiseks koos LHK projektiga.
Arendaja OÜ Corestone Production reg nr 14151010, juhatuse liige Keith-Neal Saluveer käis 17. august 2018.a K-Järve linnavalitsuse juhatusele tutvustamas kavandatavat tegevust Ahtme tööstuspargi piirkonnas. Sellel kokkusaamisel arendajale selgitati, et linna positsioon on, et on kindlasti KSH vajalik ning kui vastav taotlus DP algatamiseks esitatakse arendaja on valmis kõik vajalikud uuringud läbi viia. Arendaja plaanid kokkuvõtteks kujunesid algatamise otsuse näol.
Arendaja (OÜ Corestone Production reg nr 14151010, juhatuse liige Keith-Neal Saluveer (endine nimi OÜ OSO Factory kuni 10.09.2018, juhatuse liige Keith-Neal Saluveer) 10. oktoobris 2018 esitatud taotluse järgi kavandab toota põlevkiviõli kuni kolme tootmisseadmega tootlikkusega kuni 4 tonni õli tunnis, kus toorainena kasutatava põlevkivi kogus arvestuslikult on umbes 500 tonni ööpäevas. Lähtuvalt kavandatav tegevuse kirjeldusest  „kasutatava põlevkivi kogus arvestuslikult on umbes 500 tonni ööpäevas” on antud tegevus eeldatavasti olulise mõjuga (KeHJS §6 lg 1 p 2). 
Tegelikult ei ole arendaja nimetuse muutmine aluseks panna kahtluse alla DP algatamise taotlus. 

Juriidilise isiku omakapitali suurus ei ole aluseks kahtluse alla panna arendaja võimalusi DP realiseerumisel, kuna piirangud ettevõtlusvabadusele kehtestatakse seadusega. 

KJLV tugineb PlanS põhimõtetest, et iga isik võib teha ettepaneku DP algatamiseks.

Objekti asukoht vastab üldplaneeringule (DP on üldplaneeringu kohane), kuid algatatakse KSH (KeHJS §33 lg 1 p 3).

Kohtla-Järve linna Ahtme linnaosa üldplaneeringu lg 2.1. „Kohtla-Järve linna arengukava ja visioon” – 

Kohtla-Järve linn on: 

– hästi arenenud infrastruktuuriga tööstuslinn, mis on võimeline eraldama ettevalmistatud maad tootmise laiendamiseks olemasolevates ettevõtetes ja uute ettevõtete rajamiseks.

· Keskus , kus juurutatakse ohutuid tehnoloogiaid põlevkivi töötlemiseks, Ida-Virumaa tööstusliku ja kultuurilise arengu keskus elamiseks ja investeeringuteks.

Kohtla-Järve linna Ahtme linnaosa üldplaneeringu lg 2.2. „Kohtla-Järve Ahtme linnaosa visioon” – 

· On loodud tingimused elukeskkonda mittekahjustava tootmise laiendamiseks olemasolevates ettevõtetes ja uute ettevõtete rajamiseks. Tootmise, mille kahjulikud mõjud väljuvad krundi piirest arendamine on lubatud ainult Vana-Ahtme tootmisaladel”  

Ahtme linnaosa üldplaneeringule koostatud KSH lg 5.2. „Tootmis- ja ärimaade kavandamine ja nende mõju” lähtuvalt reserveeritakse täiendavad tootmisalad – Vana-Ahtmest idas asuvate tootmismaade tihendamisena ja laiendamisena tekib suurem tootmismaade kogum, kuhu kavandatakse tööstuspargi rajamine”. Selle kohaselt lähtuti DP algatamise otsustamisel.
Kohtla-Järve linnavalitsus võttis DP algatamaise ettepaneku menetlusse, ning võttes arvesse nimetatud planeeringuala mõjupiirkonna ulatust ja PlanS § 128 lõike 4 alusel, pikendas halduslepingu sõlmimise ning detailplaneeringu lähteseisukohtade asjaolude selgitamiseks planeeringu algatamist kuni 90 päevani ehk jaanuarini 2019.

Planeerimisseaduse § 130 lõike 1 ja lõike 2 punkti 4 kohaselt algatab detailplaneeringu koostamise planeerimisalase tegevuse korraldaja (kohalik omavalitsus) ning võib enne detailplaneeringu algatamist sõlmida huvitatud isikuga halduslepingu planeeringu tellimise ja asjakohaste mõjude hindamise kulude kandmiseks lähtudes PlanS §4 lg 22 .
Lepingu sõlmimiseks on valitud planeerija-konsultandi ja keskkonnamõju hindamist teostatav isik, kes vastab PlanS § 4 lg-tele 5 ja 6 ning KSH juhtiv ekspert KeHJS § 34 nõuetele – see on OÜ Hendrikson & Ko. 

Lepingu sõlmiti 31.detsember 2018. 

Detailplaneeringu algatamise eelnõu esitati linnavolikogule jaanuaris 2019 – mille redaktsioon on koostatud PlanS ja KeHJS alusel ja seadusandlusega vastavuses, ning lähtuti, et planeeringuala vastab K-Järve linna arenguvisioonile (Arengukava 2016-2034, kus Kohtla-Järve linn on oma arengu strateegia kohaselt - tööstuslinn), Ahtme linnaosa üldplaneeringuga antud ala on kavandatud tööstuspargi arendamiseks ja lähtudes kavandatava tegevuse kirjeldusest  „kasutatava põlevkivi kogus arvestuslikult on umbes 500 tonni ööpäevas” on antud tegevus eeldatavasti olulise mõjuga (KeHJS §6 lg 1 p 2).  Algatamise eelnõu esitamisel lähtuti seadusandlusest, et planeeringu algatamine on õiguspärane.
KJLV esitas Linnavolikogule DP ja KSH algatamise eelnõu, milles maa-ala hõlmab Ahtme l.o Ritsika vkt 3 ja Ritsika raudteeharu kinnistud. 

Ritsika vkt 3 kinnistu omanik – OÜ Ahtme Killustik, (reg 10828326, alates 03.05.2018.a juhatuse liige Keith-Neal Saluveer). 

Ritsika raudteeharu kinnistu omanik – Eesti Vabariik, kus Enefit Kaevandused AS-le on antud hoonestusõigus 50 aastaks.

Algatamise eelnõu lükati läbivaatamisel 15.02.2019.a linnavolikogu komisjoni poolt edasi peamiste põhjendustega, et eeldatavasti tekitatakse ülekaalukas avalik huvi, taotleja ei ole suurettevõte ja ei ole selge plaanitavas tehases kasutatav tehnoloogia, mille kohta esitas küsimusi hr Nikolai Kutašov.
Veebruaris 2019 meedias ilmunud infost avalikkuses on tõusnud suur huvi Ritsika vkt 3 maa-alale planeeritava tehase ilmumise vastu, mis sai kujunema teravaks teemaks nii Kohtla-Järve linna Ahtme linnaosa, kui ka Jõhvi valla elanikke seas.

15.03.2019.a on kavandatava DP algatamise eelnõuga seonduv on taas arutamisel majanduskomisjonis. 
PlanS kohaselt on DP algatamine § 77 lg 1 „Üldplaneeringu ja KSH algatab kohaliku omavalitsuse volikogu” ja § 124 lg 7 „Kui detailplaneeringu koostamisel on nõutav KSH, lähtutakse detailplaneeringu menetlemisel üldplaneeringu menetlusele ettenähtud nõuetest” alusel õiguspärane. 

Antud juhul DP algatamisel on nõutav KSH, mille käigus selgitatakse välja kavandatava tegevuse mõjud. Kas mõjude uurimata jätmine ülekaaluka avaliku huvi tõttu saab olla ülekaaluka avaliku huvi esemeks selle õiguslikus tähenduses? 

Hetkel ei ole tuvastatud ühtegi asjaolu, mille tõttu peaks DP algatamata jätma. KSH algatamisega antakse ülesanne selgitada planeerimismenetluses välja, kas tehase rajamisega tekivad olulised mõjud ja millised mõjud tekivad, kuidas need mõjud (sh keskkonnamõjud, sotsiaalsed mõjud, majanduslikud ja kultuurilised jne) hakkavad mõjuma ning kas negatiivsed mõjud on leevendatavad.
PlanS § 10 lg 1 kohaselt peab planeerimisalase tegevuse korraldaja tasakaalustama erinevaid huve, sh avalikke huve ja väärtusi, kaaluma neid vastavalt planeerimise põhimõtetele ja planeeringu eesmärkidele ning lõimima need planeeringulahendusse. 
Antud juhul on arendaja (OÜ Corestone Production) algatamise taotluse esitamisel lähtunud sellest, et planeeringuala vastab Ahtme linnaosa üldplaneeringule, kuna Ritsika vkt 3 maa-ala asub üldplaneeringu järgi kavandatava tööstuspargi ja tööstusala piirkonnas. Arendaja ettevõtlusvabaduse piiramiseks ei ole DP algatamise etapil tuvastatud ühtegi asjaolu, mis võiks olla DP algatamise takistuseks (on nõus koostama vajalikud uuringud KSH käigus, ta on nõus finantseerima DP ja KSH koostamist sõlmitud lepingu alusel, kus on ette nähtud võimalus lepingu lõpetamiseks PlanS § 129 lg 1 sätestatud asjaolude ilmnemisel). Edasiseks piiranguteks lasuvad tegevuslubade saamise küsimused, projekteerimisega kaasnev KMH koostamise vajadus, projektile esitatavad nõuded.
PlanS § 124 lg 4 „Detailplaneeringu olemasolul on detailplaneering ehitusprojekti koostamise alus” – seega DP kehtestamine ei ole aluseks ehitusloa väljastamiseks.
Detailplaneeringu algatamise otsuse tegemine tähendab ainult seda, et planeeringu koostamisega alustatakse ning et tähenda, et seda kehtestatakse.

Käesoleva muudetud eelnõu näeb ette Algatada DP ja KSH, kuid tingimusena näha ette KSH aruande heakskiitmine enne DP vastuvõtmisele suunamist.

+ Sel juhul selgitatakse välja, milliseid mõjusid on kavandatavast tegevusest oodata, ning see aitaks vastata vaiete esitajatele või otsustada edaspidi menetlus lõpetada, tuginedes PlanS § 129 lg 1 „DP koostamise lõpetamine, kui koostamise käigus ilmnevad asjaolud, mis välistavad planeeringu elluviimise tulevikus.”
+ Kuna Kohtla-Järve linnas on jäätmemäed põlevkivi kaevandusest eraldi kohtades, antud planeeringuga oleks võimalik teada nende ümbertöötlemise võimaluse potentsiaali võimekuse hinnang. 
+ Linnaareng edeneb ja on läbipaistev suund potentsiaalsetele arendajatele. 
+ Antud juhul ka negatiivne tulemus on positiivseks asjaoluks. 

+ Ülekaalukat avalikku huvi eirates ei ole tulevikus mõistlik planeeringu menetlust jätkata, mida võib teha igal menetlemise etapil.

Muudatus ettepanekud eelnõus:

· Eelnõusse on sisse viidud viidatud planeeringuala skeemid (lisa 1 ja 2).
· Eelnõust on eemaldatud ülekoormatav lõik, kus antakse DP algataja poolt esitatud andmed , millised tegevusload väljastatud Ahtme aheraine puistangul tegutsemiseks: „Ahtme aheraine puistangul OÜle Corestone Resources on Keskkonnaameti poolt väljastatud jäätmeluba nr L.JÄ/330333 mittemaaksete maavarade kaevandamisjäätmete taaskasutamiseks koguses kuni 2,5 miljonit tonni aastas, mis annab õiguse toota aherainest eraldatud põlevkivi sõelmetest kaubapõlevkivi ja kütuselisandit koguses kuni 1,25 miljonit tonni aastas ning põlevkivisõelmete sorteerimisel üle jäänud lubjafraktsiooni kasutada aherainepuistangu täitmiseks ja korrastamiseks”.
· Eelnõusse on lisatud Jõhvi ja Alutaguse maa-aladel asuvate elamute vahekaugused.

· Eelnõusse on lisatud planeeringu algatamise menetlemise käik Kohtla-Järve  Linnavolikogu majanduskomisjonil.
· Eelnõusse on lisatud arendaja lootuse piirang, millele tuginedes võivad arendaja plaanid tulevikus osutuda lootusetuks: „Detailplaneeringu algatamise  ettepaneku esitanud OÜ Corestone Production on teadlik, et Kohtla-Järve linnas ja Ida-Virumaal toimivad mitmed põlevkivi ümbertöötlemisega tegutsevad ettevõtted AS Viru Keemia Grupp, Kiviõli Keemiatööstuse OÜ ja Enefit Energiatootmine AS, mille tõttu OÜ Corestone Production kui arendaja ootused võivad asjatud olla detailplaneeringu kehtestamise järel.”.
· Eelnõusse on lisatud lisa tingimused, detailplaneeringu vastuvõtmise osas ning tase, millele peab vastama keskkonnamõjude strateegiline hindamine.
· Parandused on sisse viidud lisas 3, detailplaneeringu koostamise ajakavas, viies eeldatavad ajakulud vastavusse menetluskäiguga. 
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