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Kohtla-Järve Linnavalitsuse struktuur ja 

teenistuskohtade koosseis

Kohtla-Järve Linnavolikogu 28. novembri 2019. a otsusega nr 88 kinnitati                      Kohtla-Järve Linnavalitsuse struktuur ja teenistuskohtade koosseis. Kohtla-Järve Linnavalitsusel tekkis parema kvaliteediga teenuste osutamiseks vajadus teha hetkel kehtivas koosseisus muudatused ja suurendada ametnike arvu nelja võrra, muutes kaks töökohta ametikohtadeks ning luues kaks uut ametikohta.
Kohtla-Järve Linnavalitsuses (edaspidi linnavalitsus) hetkel teenistuses oleva lastekaitse spetsialisti peale on üle 2 000 last. See on vastuolus Vabariigi Valitsuse 30. mai 2019. a korralduses nr 130 „"Vabariigi Valitsuse tegevusprogrammi 2019–2023" kinnitamine“ seatud eemärgiga võtta koostöös omavalitsustega suund, et igas omavalitsuses oleks vähemalt 1 lastekaitsetöötaja 1000 lapse peale. Kohtla-Järve Linnavalitsuse Sotsiaalkomisjon tegi ettepaneku suurendada lastekaitse töötajate koosseisu ühe ametikoha võrra. Lähtudes eelnevast esitas sotsiaalteenistuse abilinnapea 11. mail 2020. a taotluse, milles palus suurendada olukorra lahendamiseks lastekaitse peaspetsialisti ametikohta ühe koha võrra.

Siseministeerium on pöördunud linnavalitsuse poole ning juhtinud tähelepanu, et linnavalitsusel tuleb hakata registreerima linnas sünde ja vajaduse korral surmasid. Linnavalitsuse eesmärgiks on tagada kõikide linnaelanikele kiire ja efektiivne perekonnaseisutoimingute (elukohateadete, erinevate perekonda puudutavate tõendite väljastamine, elukoha ning sündide ja vajadusel surmade registreerimine) teostamine. Keskeltläbi kulub spetsialistil 1 avalduse korraldamiseks aega minimaalselt 30 minutit, kuna ühel avaldusel  võib olla seotud kuni nelja isikuga toimingud. 2019. a laekus elukohta registreerimiseks 1801 ja elukohast välja registreerimiseks 180 avaldust, isikukoode väljastati 40 korral, väljavõtteid (erinevad elukoha tõendid) väljastati 1110 ning täiendavaid päringuid, tõendid või muud järelepärimisi erinevatest asutustest (sealhulgas kohtud) oli 280. Hetkel teenistuses olev rahvastikuregistri vanemspetsialist samuti nõustab igapäevaselt telefoni teel linnaelanike taotluste, avalduste ja päringute esitamise küsimustes. Nõustamise teenuste saamiseks pöördumiste arv viimase nelja kuu jooksul oluliselt suurenes. Perekonnaseisutoimingute teostamiseks peab spetsialistil ja teda asendaval ametnikul olema sooritatud vastav eksam. 
Seadusest tuleneva kohustuse sünde registreerimise eest hüvitatakse linnavalitsusele perekonnaseisutoimingute seaduse § 3 lõike 31 kohaselt sünni registreerimise kui riikliku ülesande täitmise kulud riigieelarvest, võttes aluseks eelarveaastale eelnenud aastal tehtud toimingute arvu ning vastava aasta riigieelarves sätestatud ühe toimingu kulu.

Arvestades ülaltoodut on mõistlik ja otstarbekas kiire ning efektiivse perekonnaseisutoimingute teostamiseks luua juurde linnavalitsuses üks ametikoht, mis annab võimaluse  täiendavalt juurde lisada kaks vastuvõtupäeva ning muuta hetkel koosseisus olev rahvastikuregistri vanemspetsialisti töökoht ametikohaks. 
Lähtudes eelnevast esitas linnasekretär 11. mail 2020. a taotluse, milles tegi ettepaneku luua linnakantseleisse juurde üks rahvastikuregistri vanemspetsialisti ametikoht ning hetkel koosseisus olev rahvastikuregistri vanemspetsialisti töökoht muuta ametikohaks. 
Peamaakorraldaja ülesannete hulka kuuluvad linna maakasutuspoliitika väljatöötamine ja rakendamine maareformi läbiviimisel (erastamine, hoonestusõiguse seadmine, maa munitsipaliseerimine, maa riigi omandisse jätmine, servituutide seadmine) ja pärast maareformi (maa kasutusõigused, piiratud asjaõigused, sundvaldused ja vajadusel ka sundvõõrandamised). Hetkel töölepingu alusel töötav peamaakorraldaja tegeleb nimetatud ülesannete täitmiseks ettevalmistavate töödega. Peamaakorraldaja töökoha muutmine ametikohaks annab võimaluse peamaakorraldajal teha kõik teenistusülesannetega seonduv algusest lõpuni valmis ning seeläbi langeb ka vastustus konkreetse ülesande täitmise eest ülesannet täitnud teenistujale. Täiendavalt lisatakse peamaakorraldajale peale töökoha ametikohaks muutmist juurde servituutide vormistamine, et tagada Kohtla-Järve linnas kiirem maapoliitika teostamine. Lähtudes eelnevast esitas arenguteenistuse abilinnapea   19. mail 2020. a taotluse, milles tegi ettepaneku peamaakorraldaja töökoht muuta ametikohaks.
Avaliku teenistuse seaduse § 7 lõike 3 punkti 8 kohaselt on avaliku võimu teostamine kohaliku omavalitsuse üksuse volikogu, valla- või linnavalitsuse ja ametiasutuse pädevuses olevate poliitikat kujundavata otsuste ettevalmistamine või rakendamine. Sama paragrahvi lõike 2 kohaselt  nimetatakse valla- ja linnavalitsuse ametikohale, millel teostatakse avalikku võimu, ametnik. Ametliku võimu teostamisel ametnik menetleb seadusega määratud ülesandeid, teeb otsuseid ja töötab linna heaks erinevate registritega. Seega kahe töökohta muutmine ametikohtadeks ning uute ametikohtade loomine vastavad seaduse eesmärgile.

Arvestades ülaltoodut ja kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22               lõike 1 punkti 36 ning avaliku teenistuse seaduse § 11 lõike 5 alusel                  Kohtla-Järve Linnavolikogu 

o t s u s t a b :

1. Kehtestada Kohtla-Järve Linnavalitsuse struktuur ja teenistuskohtade koosseis vastavalt lisale.

2. Delegeerida Kohtla-Järve Linnavalitsusele vastavalt töövajadusele muudatuste tegemine linnavalitsuse teenistuskohtade koosseisus Kohtla-Järve Linnavolikogu poolt kehtestatud palgafondi piires.

3. Tunnistada kehtetuks Kohtla-Järve Linnavolikogu 28. novembri 2019. a otsus       nr 88 „Kohtla-Järve Linnavalitsuse struktuur ja teenistuskohtade koosseis“.

4. Otsus jõustub  teatavakstegemisest.

Otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul teadasaamise päevast arvates vaide esitamisega Kohtla-Järve Linnavolikogule haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse esitamisega Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajja halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras.
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