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Täidetud vorm saatke aadressile kaasav_eelarve@kjlv.ee

	Idee nimetus (elluviimiseks pakutava objekti oma) *
 Meedikutetöö auks memoriaalkuju 

	Idee esitava juriidilise isiku nimetus (näiteks, MTÜ)
  

	Ideeautori ees- ja perekonnanimi (või juriidilise isiku esindaja ees- ja perekonnanimi) * 
 Kirill Kõpp, Vladislav Naumov 

	E-posti aadress *
  …..   

	Objekti sihtrühm *
 Kõik Kohtla-Järve ja Ida-Viru maakonna elanikud 

	Objekti eesmärk ja olulisus, millise probleemi lahendab või millise uue võimaluse avab *
 2019. aasta lõpus põrkasime globaalsele probleemile. Nimelt surmava viiruse COVID-19 kiirele levikule. Pole saladus, et Ida-Virumaa ja Kohtla-Järve linn on läbi elanud väga keerulist aega. Meie tervis ja elud on hoitud olnud meie ennastsalgavate meditsiinitöötajate poolt.  Valvel meie tervist ja meie elu seisis, seisab ja seisab meie vapper meditsiini töötajad. Alates sanitarist kuni peaarstini. Need inimesed on pandeemiaajal endast parimat andnud.  Meie meedikud riskivad oma tervisega, et päästa meie elusid. Tihtipeale neil pole piisavalt aega, et ära puhata.  Pealtnägijana olen korduvalt näinud neid raskusi, millega puutuvad kokku meie arstid ja medõed.  Üleüldise närvilisuse pärast meditsiinitöötajad tihti kuulevad tänusõnade asemel kurja sõimu.  Võib tunduda, et meie linna ja naaberlinnade elanikud ei ole hinnanud ja ei hindagi seda ilmatu vaeva, mida näevad meie meditsiinitöötajad oma töös. 
Seoses sellega, pakume tänutäheks paigaldada meedikute töö auks memoriaalkuju.
See oleks skulptuur, mis iga päev tuletaks keskhaigla külastajatele meelde, et haigla töötajad ohvedavad oma vaeva, jõudu ja vahel ka tervist neile ja nende tervisele. Eeldame, et memoriaali juurde tänulikud patsiendid toovad lilli. Haigla töötajad omakorda näevad iga päev skulptuuri, mis tuletab neile meelde  vajadusest anda endast parimat mitte ainult kriisisituatsiooni ajal. 
Meile pakkus oma abi tuntud Ukraina skulptor. Meie elanikud saavad tutvuda ta töö näidisega juba praegu. Nimelt tema poolt on tehtud Aleksii II skulptuur, mis on paigaldatud Jõhvis õigeusu kiriku territooriumil. 

	Idee teostamise hinnanguline maksumus, võimalusel ka eelarve *  
Projekti hinnanguline maksumus on 40 000 eurot. Selle summa sees on pronksist kuju tegemine, kohaletoimetamine, paigaldamine,  ja memoriaali ümritseva territooriumi heakorrastamine. 

	Eeldatava objekti asukoht, maaüksuse aadress
 Purus Ida-Viru keskhaigla kõrval. 


Vajadusel lisage mõni dokument juurde, näiteks, linnaosa kaart koos plaanitava objekti asukoha tähistamisega (eriti juhul, kui Te ei tea ning ei viita maaüksuse või lähimate ehitiste aadressile, või maaüksuse katastritunnusele, kus Te näete teie idee täide viidud on).
Võib lisada ka hinnapakkumiste väljatrükki või internetis kaupade ja teenuste hindadele viiteid, mida nõutakse Teie idee realiseerimise käigus.
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