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	Название идеи (предлагаемого к реализации объекта) *
  Мемориал памяти труда медицинских сотрудников.   

	Название представляющего идею юридического лица, например, НКО (MTÜ) 
  

	Имя, фамилия автора идеи (или представителя юридического лица) * 
 Кирилл Кыпп, Владислав Наумов 

	Адрес электронной почты *
 ….. 

	Целевая аудитория объекта *
 Все жители города Кохтла-Ярве и уезда Ида-Вирумаа.  

	Цель и значимость объекта, какую проблему он решает или какую новую возможность открывает *
 В конце 2019 года мы столкнулись с глобальной проблемой. Это стремительное распространение смертельного вируса ЦОВИД 19. 
Не для кого не секрет, что Ида-Вирумаа и город Кохтла-Ярве пережил очень сложное время. На страже нашего здоровья и наших жизней стояли, стоят и будут стоять наши доблестные медицинские работники. От санитарки до главного врача. Эти люди проявили себя с наилучшей стороны во время пандемии. Наши медики рискуя своим здоровьем спасали и спасают наши жизни не имея достаточного время для элементарного отдыха. К моему сожалению я очень часто был свидетелем того с какими трудностями приходится сталкиваться нашим врачам и медсёстрам. Из-за общей нервозности посетителей больницы медицинские сотрудники слышат в свой адрес не слова благодарности, а злую ругань. Может показаться, что жители нашего города и соседних городов не оценили колоссальные усилия наших медицинских сотрудников.

В связи с этой ситуацией, мы предлагаем в знак благодарности  установить мемориал памяти труда медицинских работников. Это будет скульптура, которая каждый день будет напоминать посетителям центральной больницы о том, на какие жертвы идут сотрудники больницы ради их здоровья. К мемориалу будут приносить цветы благодарные пациенты, а служащие больницы будут видеть каждый день скульптуру которая будет им напоминать о том, что к своей работе нужно относится с самоотдачей не только во время кризисной ситуации. 

Нам вызвался помочь известный скульптор из Украины. Наши жители уже сейчас могут ознакомиться с примером его труда. Скульптура Алексия Второго установленная у Православного храма в Йыхви была сделана руками этого мастера.  

	Оценочная стоимость реализации объекта, желательно со сметой * 
 Оценочная стоимость проекта 40,000 евро включает в себя создание скульптуры из бронзы, доставка, установка и благоустройство территории вокруг мемориала. 

	Местонахождение предполагаемого объекта, адрес участка
 Вблизи центральной больницы Ида-Вирумаа в Пуру. 



* - графы, обязательные для заполнения

К своему проекту целесообразно приложить дополнительные документы, например, карту части города с указанием месторасположения планируемого объекта (особенно, если Вы не знаете и не указываете адрес земельного участка и/или ближайших строений, или кадастровый код участка, на котором Вы предполагаете реализацию Вашей идеи. 
Можно добавить распечатку с ценовыми предложениями или ссылки на цены в интернете на различные товары и услуги, затраты на которые потребуются в процессе реализации Вашей идеи.

Дополнительная информация:



Заполненную форму отправьте по адресу kaasav_eelarve@kjlv.ee
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