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	Название идеи (предлагаемого к реализации объекта) *
 Знаки-указатели на въезде в город 

	Название представляющего идею юридического лица, например, НКО (MTÜ) 
  

	Имя, фамилия автора идеи (или представителя юридического лица) * 
  Vladimir Tšužas 

	Адрес электронной почты *
 ….. 

	Целевая аудитория объекта *
  Все приезжающие в город люди.  

	Цель и значимость объекта, какую проблему он решает или какую новую возможность открывает *
· Показывает, что Кохтла-Ярве — не просто точка на карте,  а крупный город Эстонии, центр сланцевой и сланцехимической промышленности. Придает больший вес названию Кохтла-Ярве. Укрепляет положительный имидж города.
· Показывает, что  Кохтла-Ярве состоит из 5 частей, и устраняет этим часто возникающую путаницу.
 

	Оценочная стоимость реализации объекта, желательно со сметой * 
 45 000 EUR 

	Местонахождение предполагаемого объекта, адрес участка
  Въезды в каждую часть города 



* - графы, обязательные для заполнения

К своему проекту целесообразно приложить дополнительные документы, например, карту части города с указанием месторасположения планируемого объекта (особенно, если Вы не знаете и не указываете адрес земельного участка и/или ближайших строений, или кадастровый код участка, на котором Вы предполагаете реализацию Вашей идеи. 
Можно добавить распечатку с ценовыми предложениями или ссылки на цены в интернете на различные товары и услуги, затраты на которые потребуются в процессе реализации Вашей идеи.

Дополнительная информация:
 Даже в меньших населенных пунктах на въездах часто стоят красивые знаки, указывающие название города, в который въезжаешь.
Наличие сейчас на въезде в Кохтла-Ярве  одной лишь таблички с названием не соответствует роли и значимости города в Эстонии.

Описание объектов
· [bookmark: __DdeLink__68_1486652358][bookmark: __DdeLink__106_1105129375]Для каждой части города, кроме Ярвеской — сооружение, представляющее собой основу, на которой на высоте, комфортной для восприятия, находится название части города более крупным шрифтом, и «Kohtla-Järve linnaosa» более мелким,   а также символика  города — герб или флаг. 
 
· Для Ярвеской части — сооружение, представляющее собой основу, на которой на высоте, комфортной для восприятия, находится название  «Kohtla-Järve», вокруг которого располагаются названия частей города,   а также символика  города — герб или флаг. 

На обратной стороне всех знаков — надпись «Счастливого пути!» на русском, эстонском и английском.

Реализация и стоимость
Для создания эскизного проекта  объявить конкурс.
Стоимость зависит от архитектурного решения, размера, материала, и стоимость всего проекта,  учитывая, что знаки нужны на нескольких въездах в каждую часть города, намного превышает 45 000 EUR. 
В то же время возможно делать проект поэтапно, например, начать с одной части города, или поставить сначала  по одному знаку в каждую часть города -  в этом случае возможно уложиться в сумму 45 000 EUR.
Также возможно реализовать проект за счет бюджетных средств.

2 рисунка приложены.


Заполненную форму отправьте по адресу kaasav_eelarve@kjlv.ee
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