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Täidetud vorm saatke aadressile kaasav_eelarve@kjlv.ee

	Idee nimetus (elluviimiseks pakutava objekti oma) *
 Multifunktsionaalne keskus noorte (ja teiste linnaelanike) vaba aja veetmiseks 

	Idee esitava juriidilise isiku nimetus (näiteks, MTÜ)
  Baltic Sankai OÜ в koostöös MTÜ-ga Business Motion  

	Ideeautori ees- ja perekonnanimi (või juriidilise isiku esindaja ees- ja perekonnanimi) * 
 Olga Kurdovskaja, idee autor ja võtmeisik, Sergei Sobolev - võtmeisik meeskonnas. Toetusgrupp: Anna Petrenko, Inna Pogožina, Mihhail Malašenko, Valeria Drobot  

	E-posti aadress *
 …..   

	Objekti sihtrühm *
  Sihtrühmaks on noored,  noorsooühingud,  haridusasutused, mittetulundusühingud, ürituste korraldajad, linnaelanikud ja külalised


	Objekti eesmärk ja olulisus, millise probleemi lahendab või millise uue võimaluse avab *
  Projekt korraga lahendab mitut probleelset kohta meie linnas. Esiteks, parki ilmub toilet ja võimalus peseda käsi. Teiseks, kardinaalselt muutub "paadijaama" välimus, linn vabaneb kaua linnailmet rikkunud rusudest. Kolmandaks, mis on kõige tähtsam, "paadijaam" saab noorte kogunemise ja vaba aja veetmise paigaks (tihti saab kuulda, et noortel pole meie linnas kohta, kus nad saaksid kokku, et sisukalt aega veeta ja oma ideid realiseerida).  
Mitu sõna ruumide ülalpidamisest ja tuludest. Ruumid võetakse linna bilanssi. Et koht saaks end ülal pidada ja ära tasuda, see peaks olema päeviti välja üüritav (läbi online-broneerimissüsteemi) nii ürituste korraldajaile (sporditegevus, vabaõhukinoseansid, mõtlemismängud, loome- ja muusikaõhtud ning muu) kui ka linnaelanikele (eraprojektid, banketisaal, väike konferentsIsaal). 

Objekti kasutamine on noortele tasuta (peale lisateenuste, ka kommunaalteenuste). Neile, kes soovivad korraldada ürituse (näiteks, veespordipäeva) või üürida ruumi, kehtib hinnakiri. Projekti eripäraks on paindlik kontseptsioon, mis võib olla kasutatav mitmel moel. Oleme valmis esitama komisjoniliikmetele presentatsiooni, et igaühel tekiks täielik ettekujutus ruumi kasutuse ja ülalpidamisest. Samuti võime vastata kõikidele küsimustele. Ei saa ütlemata jätta, et hoone eskiis linnavalitsusel olemas.  

	Idee teostamise hinnanguline maksumus, võimalusel ka eelarve *  
  Projekti maksumus – 100 000 eurot (peale hoone “võtmed kätte“  ehitamise hinna sisse kuuluvad internetis kodulehe loomine ja online-broneerimistarkvara häälestamine). Ehitamiskulud (nimelt tööjõukulud umbes 40 000 euro ulatuses) projekti algatajad kannavad ise, Puuduolev summa (15 000 eurot) on kavas kokku korjata ühisrahastusplatvormi hooandja.ee abil. Vastav praktika on levinud ka kaasava eelarve raames. Näiteks, sel moel sai toe projekt Pärnu Muusikute Kogukonnakeskus "Kultuuriklubi Tempel" (861 häält) https://www.volis.ee/gvolis/osale/view/680?ettepanek=56085&kid=14029.
 
Läbi Hooandja.ee projekti alustades saame kaasata laia auditooriumi, mis võimaldab nii raha koguda kokku, kui ka tulevaste rentnike/kasutajate tähelepanu köita. Samas see võib demonstreerida kodanikuinitsiatiivi efektiivsuse. 
NB! Projekti elluviimine on võimalik ainult juhul, kui on likvideeritud ja utiliseeritud olemasolevad seinad (esmainfo kogumisel saime teada, et see võib olla teostatud linna kulul).  

	Eeldatava objekti asukoht, maaüksuse aadress
 Objekt asub aadressil Tehnika tn 2a („paadijaam“).  


Vajadusel lisage mõni dokument juurde, näiteks, linnaosa kaart koos plaanitava objekti asukoha tähistamisega (eriti juhul, kui Te ei tea ning ei viita maaüksuse või lähimate ehitiste aadressile, või maaüksuse katastritunnusele, kus Te näete teie idee täide viidud on).
Võib lisada ka hinnapakkumiste väljatrükki või internetis kaupade ja teenuste hindadele viiteid, mida nõutakse Teie idee realiseerimise käigus.

Lisainfo:
 Taotlusele lisatakse „paadijaama“ eskiis ja eelarve (eelarve ei sisalda internet-kodulehe loomise ja online-broneerimise häälestamise kulusid).
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