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Kohtla-Järve Linnavalitsuse struktuur ja 

teenistuskohtade koosseis

Kohtla-Järve Linnavolikogu 27. augusti 2020. a otsusega nr 94 kinnitati                      Kohtla-Järve Linnavalitsuse struktuur ja teenistuskohtade koosseis. Kohtla-Järve Linnavalitsusel tekkis parema kvaliteediga teenuste osutamiseks vajadus teha hetkel kehtivas koosseisus muudatused ja suurendada ametikohtade arvu kolme ja vähendada töökohtade arvu ühe võrra.
Kohtla-Järve Linnavolikogu võttis vastu 23. septembril 2021. a määruse nr 96 „Kohtla-Järve Linnavalitsuse põhimäärus“ (edaspidi linnavalitsuse põhimäärus), mis jõustus Kohtla-Järve Linnavolikogu valimistulemuste väljakuulutamise päeval          10. novembril 2021. a. Linnavalitsuse põhimäärusega muutus ametiasutuses teenistuste arv ning 5 teenistuse asemel loodi 6 teenistust (linnakantselei, finantsteenistus, majandusteenistus, arenguteenistus, sotsiaalteenistus ning haridus- ja kultuuriteenistus). Antud muudatusest tulenevalt on vaja võtta vastu uus Kohtla-Järve Linnavalitsuse struktuur ja teenistuskohtade koosseis arvestades teenistuste juhtide ja linnapea poolt tehtud ettepanekuid.
Linnakantselei juht linnasekretär Anna Generalova esitas 16. märtsil 2022. a taotluse, milles palus linnakantselei koosseisus oleva infotöötaja töökoha liigutada struktuuris linnapea alluvusse, kuna tööülesandeid annab infotöötajale otseselt linnapea. 

Finantsteenistuse abilinnapea Ljudmila Jantšenko esitas 15. märtsil 2022. a taotluse, milles palus koondada ühe finantsteenistuse raamatupidaja töökoha. Koondamine on tingitud teenistuse töö ümberkorraldamisest. 
Majandusteenistuse abilinnapea Vitali Borodin esitas 15. märtsil 2022. a taotluse, milles palus linnavara peaspetsialisti ametikoha nimetada ümber hangete peaspetsialisti ametikohaks. Ümbernimetamine on tingitud asjaolust, et hetkel koosseisus oleva linnavara peaspetsialisti ametikoha peamiseks ülesandeks on riigihangete korraldamine ja läbiviimine, hankedokumentide  ettevalmistamine, koostamine ja väljasaatmine, pakkujate kvalifikatsiooni ja pakkumuse vastavuse kontrollimine, eduka pakkumuse valimine, edukaks tunnistatud pakkujatega hankelepingute sõlmimine, mis vastab tegelikkuses aga hangete peaspetsialisti ülesannetele. Lisaks antud muudatusele on tekkinud teenistuses töö ümberkorraldamisega vajadus luua juurde linnavara vanemspetsialisti ametikoht. Ametikoha ülesandeks on linnavara omandamist, kasutamist ja käsutamist reguleeriva dokumentatsiooni (lepingud, korralduste eelnõud, otsused) ette valmistamine, linnavara iga-aastase inventuuri läbiviimises osalemine ja aruannete ning aktide koostamine, linnaasutuste vara liikumise kontrollimine (soetamine, arvele võtmine, mahakandmine). 
Arenguteenistuse abilinnapea Riina Ivanova esitas 17. märtsil 2022. a taotluse, milles palus luua juurde arenguteenistuse koosseisu 1 peajuristi ametikoht ning nimetada ümber ehitusjärelevalve vanemspetsialist ametikohaks ehitusjärelevalve peaspetsialist ja geoinfosüsteemide vanemspetsialist ametikohaks geoinfosüsteemide peaspetsialist. 
Arvestades linnapea Toomas Naela ettepanekuid viia arenguteenistuse koosseisust linnapea otsesesse alluvusse arendusnõuniku töökoht ning muuta arendusnõuniku töökoht ametikohaks. 
Hariduse- ja kultuuriteenistuse abilinnapea Kristiine Agu esitas 11. märtsil 2022. a taotluse, milles palus seoses riikliku ja regionaalse noorte poliitika teostamisega Kohtla-Järve linnas koostöös haridusasutuste ja teiste institutsioonidega ja üle linnaliste haridusalaste ürituste, noorte vaba aega sisustava tegevuse kavandamisega ning huvihariduse ja huvitegevuse taotluste arvu suurenemisega ümber nimetada haridus-ja kultuuriteenistuse koosseisu kuuluv ametikoht hariduse peaspetsialist ametikohaks hariduse ja noorsootöö peaspetsilist ning juurde luua töökoht spordi peaspetsialist.

Sotsiaalteenistuse abilinnapea Evelyn Danilov esitas 16. märtsil 2022. a taotluse, milles palus sotsiaalteenistuses seoses teenistuse töö ümberkorraldamisega ja ametinimetuste arusaadavamaks muutmisega linnaelanike jaoks nimetada ümber üks sotsiaaltöötaja töökoht sotsiaaltöö spetsialistiks ja üks töökoht sotsiaaltöö vanemspetsialistiks. 
Avaliku teenistuse seaduse § 7 lõike 3 punkti 8 kohaselt on avaliku võimu teostamine kohaliku omavalitsuse üksuse volikogu, valla- või linnavalitsuse ja ametiasutuse pädevuses olevate poliitikat kujundavate otsuste ettevalmistamine või rakendamine. Sama paragrahvi lõike 2 kohaselt  nimetatakse valla- ja linnavalitsuse ametikohale, millel teostatakse avalikku võimu, ametnik. Ametliku võimu teostamisel ametnik menetleb seadusega määratud ülesandeid, teeb otsuseid ja töötab linna heaks erinevate registritega. Seega ühe uue ametikoha ja kahe töökoha muutmine ametikohaks vastab seaduse eesmärgile.

Arvestades ülaltoodut ja kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22               lõike 1 punkti 36 ning avaliku teenistuse seaduse § 11 lõike 5 alusel                  Kohtla-Järve Linnavolikogu 

o t s u s t a b :

1. Kehtestada Kohtla-Järve Linnavalitsuse struktuur ja teenistuskohtade koosseis vastavalt lisale.

2. Delegeerida Kohtla-Järve Linnavalitsusele vastavalt töövajadusele muudatuste tegemine linnavalitsuse teenistuskohtade koosseisus Kohtla-Järve Linnavolikogu poolt kehtestatud palgafondi piires.

3. Tunnistada kehtetuks Kohtla-Järve Linnavolikogu 27. augusti 2020. a otsus  nr 94 „Kohtla-Järve Linnavalitsuse struktuur ja teenistuskohtade koosseis“.

4. Otsus jõustub  teatavakstegemisest.

Otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul teadasaamise päevast arvates vaide esitamisega Kohtla-Järve Linnavolikogule haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse esitamisega Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajja halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras.
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