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	Название идеи (предлагаемого к реализации объекта) *
Cпортивная и детская площадка в Ору 

	Название представляющего идею юридического лица, например, НКО (MTÜ) 
  

	Имя, фамилия автора идеи (или представителя юридического лица) * 
 Александр Власенко и другие жители посёлка Ору 

	Адрес электронной почты *
 -------------------  

	Целевая аудитория объекта *
 Жители и гости Оруской части города Кохтла-Ярве - молодёжь, дети и их родители 

	Цель и значимость объекта, какую проблему он решает или какую новую возможность открывает *
 Расширение возможностей для активного отдыха на свежем воздухе. Наличие в Оруской части города симметричного рукохода даст возможность для проведения состязаний среди детей и молодёжи (пример:  https://www.youtube.com/watch?v=4HNMcHoL8dA&t=325s ), что увеличит двигательную активность и создаст дополнительный стимул для физического развития. Расположенная рядом пирамида из армированного каната позволит самым младшим физически развиваться, играя и наблюдая за примером старших товарищей.  

	Оценочная стоимость реализации объекта, желательно со сметой * 
До 55 000 евро; ценовое предложение  Fixman Eesti OÜ прилагается. К нему стоит добавить стоимость безопасного покрытия.  

	Местонахождение предполагаемого объекта, адрес участка
Oru linnaosa, Vikerkaare haljasala P2, katastritunnus 32201:001:0509 



* - графы, обязательные для заполнения

К своему проекту целесообразно приложить дополнительные документы, например, карту части города с указанием месторасположения планируемого объекта (особенно, если Вы не знаете и не указываете адрес земельного участка и/или ближайших строений, или кадастровый код участка, на котором Вы предполагаете реализацию Вашей идеи. 
Можно добавить распечатку с ценовыми предложениями или ссылки на цены в интернете на различные товары и услуги, затраты на которые потребуются в процессе реализации Вашей идеи.

Дополнительная информация:
Прилагаются следующие документы: 
1. Ценовое предложение Fixman Eesti OÜ (без безопасного покрытия),
2. Эскиз, на основании которого фирмой Lappset Group Ltd проектируется новая модель рукохода (к сожалению, к моменту окончания срока подачи заявки на конкурс окончательный вариант не готов).
3. Фотографии отдельных составляющих элементов рукохода с сайта https://www.lappset.com (3 штуки). 
4. Схема возможного расположения элементов на местности (взята из прошлогоднего проекта).
На схеме расположения элементов указаны два возможных места установки рукохода, а также пирамиды из армированного каната (võrkpüramiid), двухместных качелей на пружине для малышей (vedrukiik) и карусели диаметром около одного метра (в ценовом предложении не указана). 

В прошлом году проект «Увеличение количества элементов спортивной и детской площадок у клуба Ору» занял второе место, что не позволило ему быть реализованным в рамках конкурса народного бюджета. При этом в приватных разговорах представители Горуправления Кохтла-Ярве допускали возможность, что при наличии у города свободных средств на детских площадках Оруской части города в 2022-м году могли бы появиться один-два новых элемента. Так как новых элементов на детских прощадках Ору не появилось и, скорее всего, в текущем году не появится, а проблема остаётся актуальной, местным активом было принято решение принять участие в конкурсе 2022-го года с приблизительно тем же проектом, что и в 2021-м году.


Заполненную форму отправьте по адресу kaasav_eelarve@kjlv.ee
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