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Täidetud vorm saatke aadressile kaasav_eelarve@kjlv.ee
	Projekti nimetus (elluviimiseks pakutava objekti oma) *
 Ahtme miniareeni baasil mängimise ja sportimiseks multifunktsionaalse spordiväljaku rekonstrueerimine/ehitamine  

	Projekti esitava juriidilise isiku nimetus (näiteks, MTÜ)
  

	Projektiautori ees- ja perekonnanimi (või juriidilise isiku esindaja ees- ja perekonnanimi) * 
Artur Tšužas

	E-posti aadress *
----------------------------

	Objekti sihtrühm *
Noored, sportlased ja kehakultuuriga tegelevad Kohtla-Järve elanikud

	Objekti eesmärk ja olulisus, millise probleemi lahendab või millise uue võimaluse avab *
Väga tähtis objekt just noortele.
Olemasoleva miniareenile koguneb suvel kuni 50 inimest korraga, terve linn on sellest kohast kursis. Enamusele see on üks väheseid vaba aja veetmise võimalusi meie linnas. Seega pea kõigi linnanoorte poolt kasutatav objekt peab olema heas korras. Kahjuks, tänane miniareeni seisund jätab palju soovida, on uut või uuendatud väljakut vaja. Miniareen peab muutuma. Miniareeni kõrvale peab ilmuma igasuguseid trenažööre (poksipirn, tõstekang, velotrenažöör, turnimispuu). Oleks tore ka rippuma panna võrvpalli võrku. Samuti paigalda pinke või isegi väiksemat tribüüni selleks, et noorukid saaks veeta sõpradega aega või vaadata jälgpallimängu korralikes tingimustes, mitte seistes keset pori või istudes poordil ja segades mängu. Võimalusel lisada valgustusposte ja kaameraid. Talvel saaks ka väljatud katta jääga ja kasutada jääväljakuna uisutamise ja hokit mängimiseks. Kindlasti vajavad poordid osalist või täielikku äravahetamist. Tuleb paigaldada pidemega uks, ära vahetada kate kaasaegsema ja turvalisema vastu. Poortide kohale on vaja paigalda võrk, et pall ei lendaks kogu aeg väljakust välja. See kõik loob uued kaasaegsemad tingimused mängimise ja sportimiseks, parandab linnapilti ja tõstab linna autoriteeti.
Samuti see meelitab need noorukid, kes vaba aja veetmiseks kasutavad linna kaubanduskeskusi.

	Projekti teostamise hinnanguline maksumus, võimalusel ka eelarve *  
Hetkel on raske maksumust ennustada, Narvas sarnase väljaku maksumus oli 60 000. Aga tuleb meeles pidada, et meil pole uus ehitamine, vaid rekonstrueerimine, mis peab vähendama maksumuse. Faktiliselt meil on vaja ära vahetada piirded, kate, lisada pingid ja mitu trenažööri – see kindlasti jääb 55 000 piiri. Samuti sõltuvalt hinnast saab paigaldatavate  trenažööride, pinkide, valgustite ja kaamerate arv varieeruda.

	Eeldatava objekti asukoht, maaüksuse aadress
  Athme spordihalli kõrval asuv miniareen



* - kohustuslikud lahtrid


Vajadusel lisage mõni dokument juurde, näiteks, linnaosa kaart koos plaanitava objekti asukoha tähistamisega (eriti juhul, kui Te ei tea ning ei viita maaüksuse või lähimate ehitiste aadressile, või maaüksuse katastritunnusele, kus Te näete teie objekt täide viidud on).
Tasub lisada ka hinnapakkumiste väljatrükid või projekti realiseerimise käigus vajaminevate kaupade ja teenuste hindadele viited internetis.

Lisainfo:
Kuna antud objekt on noortele väga tähtis, ei tohi meid jalgpalli mängimisest ja  sporditegevusest ilma jätta isegi uue miniareeni ehitamise ajal. Seega pakun ehitada kevadel või sügisel, mitte suvel. Samuti pakun võimaldada remondi ajal avalikuks kasutamiseks Ahtme Põhikooli juures asuvat jalgpalliväljakut. Minu andmetel juunist saadik seal kas keegi ei mängi üldse või mängivad vähesed meeskonnad, sellepärast mingit kahju linn sellega ei kanna.
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