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	Название проекта (предлагаемого к реализации объекта) *
  Постройка/Реконструкция мультифункциональной спортивной площадки для игр и занятий спортом на основе мини-арены в Ахтме 

	Название представляющего проект юридического лица, например, НКО (MTÜ) 
  

	Имя, фамилия автора проекта (или представителя юридического лица) * 
  Артур Чужас

	Адрес электронной почты *
----------------------------

	Целевая аудитория объекта *
   Молодежь, спортсмены и занимающиеся физкультурой  жители города Кохтла-Ярве

	Цель и значимость объекта, какую проблему он решает или какую новую возможность открывает *
  Очень важный проект и именно для молодежи.
На сегодняшней мини-арене собираются летом до 50 человек одновременно и весь город об этом месте знает. Для большинства это одна из не многих возможностей досуга в нашем городе. Поэтому и объект , который посещает практически вся молодежь города  должен быть в хорошем состояний. К сожалению сегодняшней мини-арене до этого состояния далеко , поэтому очень нужна новая или обновленная площадка. Мини-арена должна преобразиться. Должны появиться различные тренажеры (боксерская груша, штанга, велотренажер, турник и тд) возле минни-арены. Также было бы здорово чтоб была возможность повесить  сетку для волейбола.  Также скамейки или даже небольшая трибуна для того  чтобы ребята которые пришли просто провести хорошо время с друзьями и  посмотреть как играют в футбол имели  возможность сидеть на скамейке или трибуне а не стоять в грязи возле мини-арены или сидеть на бортике тем самым мешая игре. 
По возможности могли бы появиться дополнителные фонари для освещения и камеры. Зимой можно было бы заливать площадку льдом и играть в хокей и кататься на коньках. Обязательно надо заменить частично или полностью бортики и доски из которых бортики состоят. Установить нормальную дверь с ручкой для открывания. Также поменять покрытие на более современное и менее травмоопасное  чем сейчас. Повесить сверху  бортиков сетку чтобы мяч не вылетал каждые 3 минуты игры. Все это создаст абсолютное новые и более современные условия для игр и занятий спортом , улучшит городскою картинку  и поднимет авторитет города  
Также это привлечет часть молодежи, которая сейчас в поисках досуга заполняет  торговые центры города.

	Оценочная стоимость реализации объекта, желательно со сметой * 
 Сейчас очень трудно назвать стоимость, в Нарве похожая площадка обошлась в 60 000. 
Но надо учесть, что у нас не новое строительство, а перестройка и это снизит стоимость.
Фактически нам надо заменить ограждение, покрытие, и поставить несколько тренажеров и скамейки *- это наверняка  уложится в 55 000. 
Можно поставить больше или меньше тренажеров, скамеек, фонарей и камер,  в зависимости от стоимости.


	Местонахождение предполагаемого объекта, адрес участка
  Мини-арена возле Ахтмеского спортхолла


* - графы, обязательные для заполнения

К своему проекту целесообразно приложить дополнительные документы, например, карту части города с указанием месторасположения планируемого объекта (особенно, если Вы не знаете и не указываете адрес земельного участка и/или ближайших строений, или кадастровый код участка, на котором Вы предполагаете реализацию Вашего объекта. 
Стоит также добавить распечатки с ценовыми предложениями или ссылки на цены в интернете на различные товары и услуги, которые потребуются в процессе реализации Вашего проекта.

Дополнительная информация:
Поскольку этот объект очень важен для молодежи , нельзя лишать нас возможности играть в футбол и заниматься спортом даже во время постройки новой мини-арены.По этому передлагаю строить не летом а весной или осенью и на время ремонта открыть для общего пользования футбольный стадион у Ахтмеской школы .Насколько я знаю с июня  на нем некто не играет или же очень мало команд так что не какого ущерба город не понесет.


Заполненную форму отправьте по адресу kaasav_eelarve@kjlv.ee
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