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	Название проекта (предлагаемого к реализации объекта) *
  Комплекс качелей “Выше солнца”.

	Название представляющего проект юридического лица, например, НКО (MTÜ) 
Кохтла-Ярвеский Молодёжный Центр

	Имя, фамилия автора проекта (или представителя юридического лица) * 
Елена Криводонова

	Адрес электронной почты *
-----------------

	Целевая аудитория объекта *
Жители и гости города

	Цель и значимость объекта, какую проблему он решает или какую новую возможность открывает *
 Обьект предназначен для активного отдыха и времяпровождения.  Комплекс должен разгрузить существующие детские площадки Ахтмеской части. В Пуру появится новое сооружение для время провождения. Качели возрастных ограничений не имеют: пользоваться  смогут и дети, и взрослые.

	Оценочная стоимость реализации объекта, желательно со сметой * 
  

	Местонахождение предполагаемого объекта, адрес участка
Первоначально планируемое местонахождение - Ahtme Park P2, кадастровый признак 32201:001:0123. Так так данный участок уже занят (в этом году на нём должна появиться площадка для собак – победитель прошлогоднего конкурса народного бюджета), конкурсной комиссией был предложен и автором данного проекта акцептирован участок Ahtme Park P4, кадастровый признак 32201:001:0168 (на снимке).


* - графы, обязательные для заполнения

К своему проекту целесообразно приложить дополнительные документы, например, карту части города с указанием месторасположения планируемого объекта (особенно, если Вы не знаете и не указываете адрес земельного участка и/или ближайших строений, или кадастровый код участка, на котором Вы предполагаете реализацию Вашего объекта. 
Стоит также добавить распечатки с ценовыми предложениями или ссылки на цены в интернете на различные товары и услуги, которые потребуются в процессе реализации Вашего проекта.

Дополнительная информация:
[bookmark: _Hlk106289193] Конструкция представляет собой комплекс из множества качелей ( в зависимости от проекта разное колличество) . Рядом располагаются скамеки дугообразной формы (повторяющие очертания сооружения качелей). 
В конструкции предусмотрены разные виды качелей для всех возрастов. Подсветка даёт возможность пользоватся качелями в любое время суток ( рядом проходящая пешеходная дорожка освещается и было бы здорово  дополнительно поставить  прожектора направив их на комплекс) . Удачное расположение относительно центра Ахтмеской части города  сделает  комплекс  центром притяжения для молодёжи и горожан.
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Заполненную форму отправьте по адресу kaasav_eelarve@kjlv.ee
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