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1. Kohtla-Järve  						      	       . juuni  2022  nr …..


Endisele Kohtla-Järve linnapeale
Ljudmila Jantšenko hüvituse maksmine

Kohtla-Järve Linnavolikogu võttis 26. mail 2022. a vastu määruse nr 11 „Kohtla-Järve Linnavolikogu 23. septembri 2021. a määruse nr 96 „Kohtla-Järve Linnavalitsuse põhimäärus“ muutmine“, mis jõustus 11. juunil 2022. a. Vastavalt Kohtla-Järve Linnavalitsuse põhimääruse § 3 lõikele 2 ametiasutuse teenistuse (välja arvatud finantsteenistus, arenguteenistus ja linnakantselei) juhiks on vastava valdkonna abilinnapea, kelle kinnitab ametisse linnapea ettepanekul volikogu.
Kohtla-Järve Linnavolikogu (edaspidi volikogu) nimetas 15. detsembril 2021. a otsuse  17 „Kohtla-Järve Linnavalitsuse liikmete kinnitamine ja ametisse nimetamine“ (edaspidi otsus) punkti 1 alapunktiga 1.1 ametisse palgalise Kohtla-Järve Linnavalitsuse liikmed Kohtla-Järve Linnavalitsuse finantsteenistuse abilinnapeaks Ljudmila Jantšenko. Otsus oli tunnistatud kehtetuks volikogu poolt  … juunil 2021. a. 

[bookmark: para54b1]Vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 541  lõike 1 punktile 1 palgalisel ametikohal töötavale volikogu poolt ametisse nimetatud valitsuse liikmele võib volikogu otsusega maksta ametist vabastamisel hüvitust kuni kolme kuu ametipalga ulatuses, kui ta on töötanud kaks kuni kaheksa aastat, ja kuni kuue kuu ametipalga ulatuses, kui ta on töötanud vastaval ametikohal rohkem kui kaheksa aastat ning vabastamine toimub seoses volituste tähtajalise lõppemisega.

Ljudmila Jantšenko oli alates 1997. a kuni käesoleva ajani linnavalitsuse liikmena (rahanduse osakonna aselinnapea, rahanduse alal aselinnapea, aselinnapea rahanduse küsimustes, finantsteenistuse abilinnapea).
Ljudmila Jantšenko töötas finantsteenistuse abilinnapeana alates novembrist 2013 kuni septembrini 2016. a ja alates detsembrist 2021. a kuni käesoleva ajani.  Vastavalt sel perioodil kehtinud Kohtla-Järve Linnavalitsuse põhimäärusele oli finantsteenistuse põhiülesandeks linnavalitsuse finantsjuhtimise ja eelarve kassalise teenindamise korraldamine, linna eelarvestrateegia ja linna eelarve projekti koostamine ja esitamine, linna eelarve täitmise organiseerimine ja jälgimine, linnavalitsuse hallatavate asutuste finantseerimise teostamine, raamatupidamise arvestuse, aruandluse ning linnavalitsuse hallatavate asutuste ja linnast sõltuvate üksuste (kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduse mõistes) vahendite kulutuste kontrollimine. Finantsteenistuse abilinnapea vastutusrikkas töö nõudis Ljudmila Jantšenkolt head strateegilise planeerimise oskust, rahavoogude planeerimise ja juhtimise oskust ning pidevat keskendumist. 
Ljudmila Jantšenko oli ajavahemikul september 2016. a – detsember 2021. a Kohtla-Järve linnapea.

Lähtudes ülaltoodust ja kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 541 lõike 1 punkti 1 alusel Kohtla-Järve Linnavolikogu 

o t s u s t a b:

1. Maksta endisele Kohtla-Järve linnapeale Ljudmila Jantšenko seoses tema volituste tähtajalise lõppemisega hüvitust kolme kuu ametipalga ulatuses.

1. Otsus jõustub  teatavakstegemisest.


Otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul arvates teadasaamisest vaide esitamisega Kohtla-Järve Linnavolikogule haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse esitamisega Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajja halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras.
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volikogu esimees

