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Isikule asenduskorteri võõrandamine 
otsustuskorras 
Kinnisasja avalikes huvides omandamise seaduse (edaspidi KAHOS) § 4 lõike 1 punkt 10 sätestab, et korteriomandite omandamine avalikes huvides on lubatud elamumajanduse ümberkorraldamisel, kui on loobunud alates 18 korteriga korterelamus rohkem kui poolte korterite kasutamisest ja muudel juhtudel rohkem kui kolme neljandiku korterite kasutamisest ning korterelamut ei ole otstarbekas rekonstrueerida.
Kohtla-Järve Linnavalitsus ja Eesti Vabariik (Rahandusministeeriumi kaudu) sõlmisid             3. oktoobril 2019. a toetuse kasutamise lepingu nr 1.9-8/373-1, mis oli muudetud      7. detsembril 2021. a.  Lepingu kohaselt Kohtla-Järve Linnavalitsus osaleb Vabariigi Valitsuse poolt 30. mail 2019. a toetatud näidisprojektis „Kahaneva rahvastikuga piirkondades probleemsete korterelamute elanike ümberasustamine ja kasutusest väljalangenud korterelamute lammutamine“ (edaspidi projekt) ja Rahandusministeerium maksab Kohtla-Järve Linnavalitsusele toetust projekti elluviimiseks. 
Kohtla-Järve Linnavalitsus tellis Vahtra tn 10 kortermaja ehitustehnilise auditi. Osaühing KAPITAALEHITUS teostas  25. augustil 2021. a Vahtra tn 10 auditi. Lähtudes auditist on Vahtra tn 10 kortermaja oluliselt amortiseerunud. Hoone tehniline seisukord on mitterahuldav, avariiline ning on ohtlik elamiseks. Kortermaja rekonstrueerimine ei ole otstarbekas. 
Vahtra 10 kortermajast toimus elanike ümberpaigutamine teisele elamispindadele. Projekti elluviimine raames oli läbiviidud kohtumised ümberasustatava kortermaja elanikega ning olid pakutud erinevad variandid elamistingimuste parendamiseks, milleks on ümberasustatavas kortermajas võõrandatava vara asemele asenduspindade või hüvitise saamine.  
Kohtla-Järve Linnavalitsus teavitas 3. veebruaril 2022. a kirjaga nr 2-5.9/463 Vahtra 10 korteriomandi nr 43 omaniku Valentina Talzi (edaspidi korteri omanik) korteriomandi omandamise kiirmenetluse algatamisest ning tegi pakkumuse omandada Vahtra 10 korter nr 43 kokkuleppel kiirmenetluses. 

KAHOS § 23 lõike 2 alusel makstakse kiirmenetluses omanikule omandamise eest tasu, mis on võrdne 0,3-kordse Statistikaameti avaldatud tehingule eelneva aasta keskmise brutokuupalgaga ehk käesoleval hetkel 470 eurot. KAHOS § 15 lõike 1 alusel makstakse omanikuga kokkuleppele jõudmise korral täiendavalt motivatsioonitasu, mis on võrdne 0,8-kordse Statistikaameti avaldatud tehingule eelneva aasta keskmise brutokuupalgaga ehk käesoleval hetkel 1260 eurot. Seega korteri omanikule määratakse kinnisasja omandamise tasu ja kokkuleppe saavutamise tasu kokku summas 1730 eurot.  
Korteri omanik kasutas korterit aadressil Vahtra 10-43 elamiseks ning avaldas, et ei oma teist eluruumi ega piisavalt rahalisi vahendeid, et osta või üürida endale uus elamispind talle tehtud pakkumuses näidatud summa eest ja taotles asenduskorteri määramist. 
Kohtla-Järve Linnavalitsus 3. augustil 2021. a korraldusega nr 448 „Korterite omandamine“ (muudetud Kohtla-Järve Linavalitsuse 15. novembri 2021. a korraldusega nr 649 „Kohtla-Järve Linnavalitsuse 3. augusti 2021. a korralduse nr 448 „Korterite omandamine“ muutmine“) otsustas omandada Kohtla-Järve linnale korteriomand asukohaga Outokumpu 7-175, Kohtla-Järve (katastritunnus 32213:002:0028, registriosa nr 2168307) hinnaga 1625 eurot, mis oli vajalik ümberasustatava elaniku Vahtra 10-43 asenduspinnaks.  
Korteri omanik 20. juunil 2022. a kirjaga  (registreeritud Kohtla-Järve Linnavalitsuse dokumendiregistris 16. juunil 2022. a numbri 2-5.9/463-1 all) andis nõusoleku talle tehtud pakkumuse alusel võõrandada kokkuleppel korteriomandi aadressil Vahtra 10-43 Kohtla-Järve linnale. 
Kohtla-Järve Linnavolikogu 20. detsembri 2017. a määruse nr 6 „Linnavara valitsemise kord“ § 27 lõike 1 punkti 4 alusel linnavara võõrandamine otsustuskorras on võimalik lähtudes avalikust huvist. 
Antud juhul korteri omanik andnud nõusoleku tema omandisse kuuluva Vahtra tn 10 korteri nr 43 võõrandamiseks Kohtla-Järve linnale KAHOSe alusel ning kaotab selletõttu alaliseks elamiseks kasutatava eluruumi. 
Otsustuskorras linnavara võõrandamine toimub tasu eest, tasuta või alandatud hinna eest. Korteri omanikule on määratud Vahtra 10 korteri nr 43 võõrandamise eest kokku 1730 eurot. 
Korteriomandi aadressil Outokumpu 7-175, Kohtla-Järvel müügihind oli 1625 eurot. Seega korteri omanikule määratud tasu ja hüvitis katab asenduskorteri turuväärtuslikku maksumust ning asenduskorter võõrandatakse otsustuskorras hinna eest.

Lähtuvalt ülaltoodust ja kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 34 lõike 2, Kohtla-Järve Linnavolikogu 20. detsembri 2017. a määruse nr 6 „Linnavara valitsemise kord“ § 22 lõike 1 punkti 1, § 23 lõike 1 punkti 3 ja § 27 lõike 1 punkti 4 alusel Kohtla-Järve Linnavolikogu
o t s u s t a b:

1. Lubada Kohtla-Järve Linnavalitsusel võõrandada otsustuskorras korteriomandi aadressil Outokumpu 7-175, Kohtla-Järve linn (katastritunnus 32213:002:0028, registriosa nr 2168307) Valentina Talzile (isikukood 48212092216) otsustuskorras avalikes huvides hinna eest 1625 eurot.
2. Tasuda kõik tehinguga seotud riigilõivud ja notaritasud.

3. Otsus jõustub teatavakstegemisest.
Otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul teadasaamise päevast arvates vaide esitamisega Kohtla-Järve Linnavolikogule haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse esitamisega Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajja halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras.
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