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Kohtla-Järve Linnavolikogu 5. detsembri 2022. a otsuse nr 76 „Kohtla-Järve Linnavalitsuse struktuur ja teenistuskohtade koosseis“ muutmine
Kohtla-Järve Linnavolikogu 5. detsembril 2022. a otsusega nr 76 kinnitati                      Kohtla-Järve Linnavalitsuse struktuur ja teenistuskohtade koosseis. Kohtla-Järve Linnavalitsusel tekkis parema kvaliteediga teenuste osutamiseks vajadus teha hetkel kehtivas koosseisus muudatused.
Finantsteenistuse juht edastas 25. jaanuaril 2023. a taotluse, milles palus koondada alates  1. märtsist 2023. a finantsteenistuse koosseisu kuuluva ühe raamatupidaja töökohta. Raamatupidamise tsentraliseerimiseks loodi 5. detsembril 2022. a üldhariduskoolide raamatupidajate jaoks täiendavalt töökohad. Tänaseks on selgunud, et seoses töö ümberkorraldamisega ning töökohtade optimeerimisega on mõistlik jätta üks täiskoormusel raamatupidaja töökoht Tammiku põhikooli raamatupidamise teostamiseks kahe üle võetud  raamatupidaja töökoha asemel.

Sotsiaalteenistuse juht edastas 25. jaanuaril 2023. a taotluse, milles palus sotsiaalteenistuse koosseisu viia üle kaks finantsteenistuse koosseisus olevat täitmata töökohta nimetusega „raamatupidaja“ ja muuta töökohad ümber ametikohtadeks nimetusega „sotsiaaltöö peaspetsialist“. Ühe sotsiaaltöö peaspetsialisti ametikoha ülesanneteks on tervisekaitsealaste õigusaktide täitmise korraldamine ja nende järgimise kontrollimine, elanikkonna haiguste ennetamisele ja tervise edendamisele suunatud tegevuse korraldamine, ettepanekute esitamine valitsusele ja teistele pädevatele organitele elukeskkonna seisundi parandamiseks ja tervise edendamiseks. Teise sotsiaaltöö peaspetsialisti ametikoha ülesanneteks on inimese abivajaduse ja selle ulatuse välja selgitamine ning vastava abi osutamise korraldamine juhtumi põhiselt.
Arvestades ülaltoodut ja kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 36 ning avaliku teenistuse seaduse § 11 lõike 5 alusel  Kohtla-Järve Linnavolikogu 

o t s u s t a b :

1. Muuta Kohtla-Järve Linnavolikogu 5. detsembri 2022. a otsuse nr 76 „Kohtla-Järve Linnavalitsuse struktuur ja teenistuskohtade koosseis“ ning asendada lisa lisatud lisaga.
2. Otsus jõustub  teatavakstegemisest.
Otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul teadasaamise päevast arvates vaide esitamisega Kohtla-Järve Linnavolikogule haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse esitamisega Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajja halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras.
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