KOHTLA-JÄRVE LINNAVOLIKOGU REVISJONIKOMISJONI ARUANNE 
KOHTLA-JÄRVE LINNA 2024. MAJANDUSAASTA ARUANDE KOHTA


Lähtudes kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduse § 29 lg 10, Kohtla-Järve Linnavolikogu revisjonikomisjon vaatas Kohtla-Järve linna 2024. aasta konsolideeritud majandusaasta aruande läbi toimunud 13.06.2025.a koosolekul (Kohtla-Järve Linnavolikogu revisjonikomisjoni protokoll nr 44) ning tegi kindlaks järgneva:
1. 29.05.2025.a istungil Kohtla-Järve Linnavalitsus kiitis heaks 2024. aasta konsolideeritud majandusaasta aruande, mille linnapea allkirjastas.
2. sõltumatu audiitor edastas oma aruande Kohtla-Järve Linnavalitsusele 30.05.2025.a

Märtsis 2025.a Kohtla-Järve Linnavolikogu revisjonikomisjoni esimees vastas audiitori järelepärimisele majandusüksuse rahandusinformatsiooni ning riskijuhtimise ja sisekontrolli süsteemi kohta.

Revisjonikomisjon kontrollis Kohtla-Järve linna konsolideerimisgrupi majandusaasta aruannet, mis koosneb: tegevusaruandest ja raamatupidamise aastaaruandest. Samuti kontrolliti aastaaruandes eelarve täitmise ja reservfondi kasutamise aruandeid ning  audiitori hinnangut. Kontrolli eesmärk oli veenduda, et Kohtla-Järve Linnavalitsuse majandusaasta aruanne ei sisalda olulisi eksimusi ja ebatäpsusi.

13.06.2025.a Kohtla-Järve Linnavolikogu revisjonikomisjon arutles esitatud majandusaasta aruande läbivaatamist ning on ära kuulanud linna auditeerinud audiitori.
Audiitori arvates kajastab kaasnev konsolideeritud raamatupidamise aastaaruanne kõigis olulistes osades õiglaselt grupi konsolideeritud finantsseisundit seisuga 31. detsember 2024 ning sellel kuupäeval lõppenud majandusaasta konsolideeritud finantstulemust, konsolideeritud rahavoogusid ja konsolideeriva üksuse eelarve täitmist kooskõlas Eesti finantsaruandluse standardiga.
2024. aasta majandusaasta aruande läbivaatamise käigus revisjonikomisjon puudusi ei leidnud.

Kohtla-Järve Linnavolikogu revisjonikomisjon toetab Kohtla-Järve Linnavalitsuse koostatud konsolideeritud majandusaasta aruande kinnitamist ning teeb Kohtla-Järve Linnavolikogule ettepaneku kinnitada Kohtla-Järve linna 2024. aasta majandusaasta aruanne.
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Revisjonikomisjoni aruanne on avaldatud Kohtla-Järve linna veebilehel.
